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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 
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 تشریح تمام گزینه ها همراه با نکات آنالیز دقیق سواات

 ارائه کادر های آموزشی ارائه دام های متداول تست

 سوال  10 – بانک تستپروژه 

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

 ها اسکن کنیدآزمون
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                               گروه آموزشی لیموترش                              99-99سال تحصیلی مرحله دوم بانک تست  – یازدهم زیست شناسی

 صفحه 1

limootoorsh.com                                @limootoorsh_free : کانال تلگرام 

 های عصبی صحیح است؟ی یاختهی آکسون در همهچند مورد از موارد نام برده درباره 

 داشتن طول و قطر یکسان ـ لفا
  احاطه شدن توسط پوشش لیپیدی ـ ب
 ایخارج شدن از بخش هرمی شکل جسم یاخته ـ ج
 ی آکسونای و پایانهبرقراری ارتباط سیتوپاسمی بین جسم یاخته ـ د
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 است؟ نادرستهای عصبی دهندهی انتقالدرباره کدام گزینه 

 شوند.می هایی از جنس غشا ذخیرهدرون ریزکیسه (2 شوند.ای ساخته میهای ویژهتوسط یاخته (1
 شوند.ی آکسون خارج میرانی ازپایانهطی فرآیند برون (4 رسند.پس از ورود به خون به یاخته پس سیناپسی می (3
 است؟ نادرستزیر کدام عبارت  

 فیز قرار گرفته است.ی مغز و جلوی اپی( برجستگی چهارگانه در ساقه1

 کند.و تعداد تنفس را تنظیم میی مغز قرار داشته النخاع در قسمت میانی ساقه( بصل2

 ی مخ، از پایین به نخاع و از پشت با مخچه در ارتباط است.کرهی مغز از باا به نیم( ساقه3

 های بدن است.( ساختاری که در جلوی مخچه قرار دارد، دارای نقش مهمی در تنظیم فعالیت4
 ؟دهد+ به صفر چند مورد از اتفاقات زیر رخ می03از ی جلو ران، با نزدیک شدن پتانسیل عمل در نورون حسی ماهیچه 

 های سدیمیباز شدن ناگهانی کانال ـ ب پتاسیم -غیرفعال شدن پمپ سدیم ـ الف
 ATPخروج یون سدیم با مصرف  ـ د  افزایش بار مثبت درون یاخته ـ ج

 کاسته شدن اختاف پتانسیل درون یاخته نسبت به خارج ـ هـ
1 )2 2 )3 3 )4 4 )5 
 .................کند، ای نزدیک میبخشی از هر نورون که پیام عصبی را به جسم یاخته 

 کنند.تر ایجاد میهای نازکها با تقسیم مکرر رشته( مانند آکسون1

 ( برخاف بخش پیازی شکل، توانایی پیوستن به وزیکول دارند.2

 د.باشی پروتئینی می( مانند بخش واجد هسته، دارای گیرنده3

 ی آکسون، توسط میلین احاطه شده است.ی پیام به پایانهکننده( برخاف بخش نزدیک4
 ؟کامل کندصحیح متن زیر را به طور  تواندنمیگزینه کدام  

 .................ها ای نورونمحل تجمع جسم یاخته .................طور معمول در به
 داشته باشد.تواند در سطح شکمی قرار می -( ملخ 1

 باشد.تنها محل پردازش اطاعات دریافتی از محیط می -( هیدر2

 ی سفید احاطه شده باشد.تواند توسط مادهدر دستگاه عصبی مرکزی می -( انسان3

 تواند محل عبور پیام حسی باشد.در خارج دستگاه عصبی مرکزی، می -( پاناریا 4
 .ندارد . نقش...............در  گاههیچ ...............به طور معمول در انسان سالم  

 تنظیم نور ورودی به چشم  - ( بخش رنگین جلوی چشم1
 فرآیند تراوش زالیه  -( اولین محل شکست نور در چشم 2
 تعیین شکل چشم  - ی شفافی که با عدسی در تماس است( ماده3
 تشکیل تصاویر دقیق  - دهند( سلول هایی که با ما توانایی دیدن رنگ می4
 است؟  نادرستکدام مطلب  

 ( زجاجیه بر خاف زالیه، فضای پشت عدسی را پر کرده است. 1
 ی مژکی اتصال یافته است. هایی به ماهیچهی رشته( عدسی چشم به وسیله2
 شوند. مخروطی در نور ضعیف تحریک میهای یاختهای برخاف استوانه هاییاخته( 3
 هایی مخروطی شکل تمایز یافته است. با بخشهایی یاختهایجاد تصاویر دقیق،  ( به منظور4
  ...............گفت  تواننمیدر مورد فردی که فقط به آستیگماتیسم مبتاست،  

 شود. ( تصاویر دور و نزدیک روی شبکیه تشکیل می2  باشد. ( تصویر حاصل واضح می1
 دهد. های چشم تغییر رخ می( در شکل فضایی بعضی از بخش4 شود. ( پرتوها بر روی یک نقطه از شبکیه متمرکز نمی3
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                               گروه آموزشی لیموترش                              99-99سال تحصیلی مرحله دوم بانک تست  – یازدهم زیست شناسی

  Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. یازدهمویژه  - 1044کنکور های آناین زیست آزمونثبت نام در

 

 ...............های حواس پیکری، ی گیرندهدر انسان، همه 

 ند.دار قرار پیوندی بافت نوع از پذیرانعطاف و ایه چند پوششی درون( 1
 کند.می تغییر غشا الکتریکی پتانسیل و باز ،هاآن غشای یونی هایکانال( بر اثر محرک 2
 د.کننمی ایجاد کمتری عصبی پیام گیرند، قرار ثابتی محرک معرض در ( هرگاه مدتی3
 فرستد.به مغز می حرکت و سکون هنگام هم،به نسبت بدن مختلف هایقسمت قرارگیری چگونگی( اطاعاتی از 4
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 تشریحی اما نامهدفترچه پاسخ های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ها :ی گزینهبررسی همه

 «(الف»)رد ها متفاوت است. طول و قطر در نورون (الف گزینه  

 «(ب»)رد غاف میلین )پوشش لیپیدی( ندارد.  هانورون گروهی از آکسون (بگزینه   

 «(ج»)تأیید  گیرند.منشأ می اییاختهها از بخش هرمی شکل جسم ی آکسونهمه (جگزینه   

)تأیید شوند. ی آکسون منتقل میشوند، توسط آکسون به پایانهساخته می اییاختهها که در جسم رخی از مواد شیمیایی و پروتئینب (دگزینه   
 «(د»
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 متوسط  سطح سوال :         (111)  دستگاه عصبی مرکزی  سوال : مبحث             دارو خط به خط، دام استدالینوع سوال : 

 2گزینه  1

 آکسون
 کند. ای است که پیام عصبی را از جسم سلولی به سوی انتهای رشته هدایت میآکسون، رشته -3

 باید مطالب زیر را بدانید:  در مورد آکسون
a) ای شکل و لوله مانند است. ای استوانهرشته 

b)  است. ثابت قطر آن از ابتدا تا انتها 

c)  آن متفاوت ر و طول قط یاخته عصبیبراساس نوع 

 است. 

 های حرکتی خارج شده از اعصاب نخاعی آکسونمثال: 
 کنند خیلی طویل استدهی میهای پا عصبکه به ماهیچه

 هرمی شکل جسم سلولیی ها از ناحیهی آکسونهمه
 ( شکلگیرند )طبق منشاء می 

d)  سیتوپاسم، میکروتوبول آکسون درون 

 و ... یافت(، میتوکندری اییاخته)اسکلت 

 شود. می 

 غشاسازی توسط شبکه آندوپاسمی زبر صورتنکته: 
 ی بنابراین غشای آکسون توسط شبکه گیرد.می 

 شود. آندوپاسمی زبر در جسم سلولی ساخته می
 ها( که توسط موادی )مثل برخی از هورمون های عصبی و سایرآن دسته از انتقال دهنده

 گردد. ی آکسون منتقل میشود توسط آکسون به سمت پایانهمی های جسم سلولی ساختهاندامک

e) حرکتی یاخته عصبی حسی ویاخته عصبی های غشای پاسمایی آکسون بخشبیشتر 

 توسط غاف میلین احاطه شده است.  

 نام دارد. ) طبق شکل( ی آکسون پایانهبوده و سع متها، است و انتهای هر شاخه از این انشعابدار معمواً شاخهبخش انتهایی آکسون  -4
 توانیم مطالب زیر را استنباط کنیم: میکتاب با توجه به شکل 

a) است. پیازی شکل و متسع ی آکسون پایانه 

b) شود. می ی عصبی ذخیرهانتقال دهنده یاخته های عصبی اغلبی آکسون درون پایانه 

 بندی شده است. ل بستههای عصبی درون وزیکوانتقال دهندهنکته: 
c) ( 2زیست  4ی عصبی. )فصل شود نه انتقال دهندهمیهورمون ذخیره ی هورمون، سنتز کنندهیاخته های عصبی ی آکسونی درون پایانه 

 میتوکندری وجود دارد.  تعداد زیادیها ی آکسون نوروننکته: در پایانه
 

 یاتونی با برنامهرو خوب خوب یادش بگیری، می ر مغزساختاخوای یه انیمیشن خیلی جالب براتون داریم، می

 مغز ساختاررو اسکن می کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کنی و فایل ویدئوی زیبای فعالیت  QRساده که فایل  

 مراجعه کنید. aparat.com/limootoorshیا به کانال آپارت لیموترش به نشانی  رو ببینی    
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 لیموترش 2تست شماره انک ب های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  .شوندگاه وارد جریان خون نمیها ترشح شده و هیچهای عصبی از نورونناقل

  ها :بررسی سایر گزینه
 شوند.ساخته میبه نام نورون  ای های ویژهتوسط یاختههای عصبی ناقل (1گزینه 
 شوند.هایی از جنس غشا ذخیره میدرون ریزکیسهای پس از تولید در جسم یاختههای عصبی ناقل (2گزینه 
 ) با صرف انرژی( شوند.ی آکسون خارج میرانی ازپایانهطی فرآیند برونهای عصبی ناقل (4گزینه 

 3 گزینه 2

 های عصبیانتقال دهنده
 های عصبی مطالب زیر را نوشیتم: در مورد انتقال دهنده

a-  شوند.ساخته میپیش سیناپسی  جسم سلولی یاخته عصبیدر 

b- هستند. ون ذخیره ی آکسهایی در پایانهدرون وزیکول 

c-  شوند. ریخته میمایع میان بافتی ی آکسون به از پایانهبرون رانی طی فرآیند 

 ضروری است. یون کلسیم وجود برون رانی برای وقوع فرآیند ترکیب: 
 شود. اپسی افزوده میپیش سین یاخته عصبی ی آکسونبر وسعت غشای پاسمایی پایانههای عصبی، انتقال دهنده برون رانیطی فرآیند نکته: 

 دارد ولی جزء خون نیست. منشاء خونی بوده و محیط داخلی مایع میان بافتی جزء ترکیب: 
 شوند. وارد جریان خون نمی گاههیچهای عصبی تذکر: انتقال دهنده

d- کنند. فضای سیناپسی )مایع بین سلولی یا مایع میان بافتی( را طی می 

e- شوند. پس سیناپسی )در سیناپس( متصل می یاختهسمایی های خود در غشای پابه گیرنده 

f-  دهد. پس سیناپسی را تغییر می یاخته پتانسیل الکتریکی قطعاًاین اتصال 

 شوند. پس سیناپسی نمییاخته وارد پس سیناپسی ندارند و  یاختههای عصبی توانایی عبور از غشای پاسمایی انتقال دهنده تذکر: 
 نقش مستقیمی ندارد.  شوند پس جریان خون در انتقال آن هیچهای عصبی چون وارد جریان خون نمیانتقال دهندهنکته: 
g- شوند. و زود محو میهای عصبی درون فضای سیناپسی عمر کوتاهی دارند ناقل 

h- :تخلیه ناقل های عصبی از فضای سیناپسی به دو روش امکان پذیر است 

 ی:جذب دوباره ناقل به یاخته پیش سیناپس1
 :تجزیه ناقل عصبی توسط آنزیم 2

      -i سون شود . ) بیماری های همچون آلزایمر و پارکین صبی می  ستگاه ع صبی منجر به بیماری و اختال در کار د ات برای اطاع تغییر در میزان طبیعی ناقل های ع
 بیشتر(

 ها کوتاه است. اثر آنمدت دارند اما عمل سریع ها های عصبی برخاف هورمونانتقال دهندهترکیب: 
 شوند. ی آکسون ذخیره میهای عصبی در پایانهانتقال دهندهیهمهنکته: 
 شوند. ی آکسون حمل میتوسط آکسون به پایانهشوند؛ ی آندوپاسمی زبر و دستگاه گلژی ساخته میهای عصبی که توسط شبکهآن دسته از انتقال دهندهنکته: 

شوند و ناقل پیام عصبی   وارد جریان خون میشوند )اکسی توسین، ضد ادراری، مهار کننده و آزاد کننده( ساخته می یاخته عصبیط هایی که توسهورمونترکیب: 
 نیستند. 
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 تشریحی اما نامهدفترچه پاسخ های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ی مغز:های ساقهترتیب بخش
 النخاعبصل ⟵پل مغزی  ⟵مغز میانی 

  غز قرار دارد.ی مبرجستگی چهارگانه درون ساقهترین بخش ساقه مغز است، بصل النخاع پایین

  ها :بررسی سایر گزینه
 فیز قرار گرفته است.ی مغز و جلوی اپیبرجستگی چهارگانه در ساقهطبق شکل کتاب درسی،  -
 ی مخ، از پایین به نخاع و از پشت با مخچه در ارتباط است.کرهی مغز از باا به نیمساقهطبق شکل کتاب درسی،  -
 های بدن است.دارای نقش مهمی در تنظیم فعالیت یعنی ساقه مغز د،ساختاری که در جلوی مخچه قرار دار -

 

 2 گزینه  3
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 متوسط  سطح سوال :         (111)  دستگاه عصبی مرکزی  سوال : مبحث             دارو خط به خط، دام استدالینوع سوال : 

 ي مغز:ساقه
  ــوی دیگر، به    هایی است که از یک سو به نخاع منتهی می  ز قرار دارد و متشکل از بخش در قسمت پایینی مغ  ي مغزساقه ــوند و از ســ شــ

 های مخ و مخچه. کرهنیم

 ي مغز از باا به پايين به ترتيب زير است: هاي ساقهبخش
a-  مغز مياني 

 یاخته های عصبی مغز میانی در فعالیت های مختلف از جمله 
 نقش دارند. شنوایی ، بینایی و حرکت

 اند انه که مربوط به بینایی و شنواییگ4برجستگی های 
 هان قسمت دیده می شوند.این برجستگیدر ای

 کنند بنابراین وقتی صدایی را درارتباط باهم فعالیت می 
 ها و حتی سر خود را به طرف منبع صدا برگردانیم.شنویم ، می توانیم چشممی 

 س قرار دارد. باای مغز میانی تاامو نکته:

 هیپوتااموس زیر تااموس و جلوی مغز میانی قرار دارد.  نکته:

b-  :پل مغزي 

 تنظیم فعالیت های مختلف از جمله ترشح بزاق ، اشک 

 پشت پُل مغزی، مخچه و جلوی آن ، هیپوفیز قرار دارد. نکته: 
c-  بصل النخاع 

 ش قلب را تنظیم می کند و مرکز انعکاس هایی مانند عطسه ، بلع و سرفه است.ادامه نخاع است که تنفس ، فشار خون و زن       

 بصل النخاع از باا به پُل مغزی و از پایین به نخاع متصل است.  نکته:
 توانند باعث ايجاد ضربان قلب شوند. نمي، قلب را افزایش یا کاهش دهند ولی تواند تعداد ضربانالنخاع میبصل تذکر:
 یابد. متوالی در الکتروکاردیوگرام کاهش می Rی بین دو افزایش ضربان قلب فاصلهبا  نکته:
 های مخ، از پایین به نخاع و از پشت با مخچه در ارتباط است. کرهی مغز از باا به نیمساقه نکته:

 ي مغز موارد زير است: وظايف ساقه 

 اطاعات را درون دستگاه عصبی مرکزی قرار می دهد.  -1
 از قرار دادن اطاعات به درون دستگاه عصبي مرکزي )مغز و نخاع ( اين است که:  منظور 

a- کند. اطاعات را از نخاع به مغز منتقل می b- دهد. اطاعات را از مغز به نخاع انتقال می 

 کند. های مختلف مغز مثل تااموس و هیپوتااموس رد و بدل میاطاعات را بین بخش -2

 )مثل انعکاس بلع و استفراغ و ..(، )توسط بصل النخاع( هاانعکاس از برخيشرکت در  -3

 تنظیم ضربان قلب و تنفس )توسط بصل النخاع ( -4

 ي مغز است. هاي چهارگانه متعلق به ساقهبرجستگي نکته:
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 لیموترش 2تست شماره انک ب های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 + به صفر بخشی از نمودار زیر است که مشخص کردیم:30منظور از 
 دهد:فاقات زیر رخ می+ به صفر ات30از 
a) شود.های پتاسیمی باز میی کانالدر ابتدا دریچه 
b)  شود.مقدار زیادی یون پتاسیم از نورون خارج می 

c) .میزان بار مثبت درون نورون رو به کاهش است 

d)  .مقدار اختتاف پتانستیل درون ستلول نستبت بته ختارج رو بته کتاهش استت
(44  )صفر 

e)  ت است و منفی نشده است.اختاف پتانسیل درون سلول مثب 

 ATPپتاستتیم همیشتته درحتتال فعالیتتت استتت و بتتا مصتترف  -پمتتس ستتدیمنکتههه: 
 کند.یون سدیم را به خاجر و یون پتاسیم را به داخل منتقل می

 است. صحیح« هت»و « د»باتوجه به مطالب گفته شده موارد 
 

 1 گزینه  4

وال
 س

یز
آنال

 

 متوسط  سطح سوال :         (111)  پتانسیل عمل  سوال : مبحث             دارو خط به خط، دام استدالینوع سوال : 

 پتانسيل عمل
 به طور کلي پتانسيل عمل شامل موارد زير است: 

 رو اختاف پتانسيل الکتريکيي پايينمرحله ي باارو اختاف پتانسيل الکتريکيمرحله
 تبديل اثر محرک پيام عصبي

 ــب یکی از ویژگی ــت که میهای یاخته های عص صبي تبديل کنند.  توانند ی این اس منظور از تبدیل اثر محرک به پیام اثر محرک را به پيام ع
صورت          صبی به  صبی  اثر کرد، در آن بخش از یاخته ع شی ازیاخته ع ست که وقتی محرک بر بخ صبی این ا س شديد و  ناگهانيع یل اختاف پتان

افاصله به   شود و ب تر میدر زمان بسیار کوتاهی پتانسیل داخل غشاء نسبت به خارج آن مثبت    کند. در طی این تغییر بین دو سوی غشاء تغییر می  
 شود(. تر میحالت اول خود بر می گردد )یعنی مجدداً داخل غشاء نسبت به خارج منفی

 باشد. یاخته عصبی میبرای شروع پتانسیل عمل در یاخته عصبی ای که در آرامش است، اثر محرک مؤثر بر غشای قدم  اوليننکته: 
 تواند داخلی )ناقل عصبی و ...( یا خارجی )نور، گرما و ...( باشد.محرک مینکته: 

   سيل عمل ست از  پتان سيل    تغيير ناگهانيعبارت ا شديد اختاف پتان سیل       و  سیار کوتاهی پتان شا. طی این تغییر، در زمان ب سوی غ بین دو 
سبت به خارج آن مثبت   صله به حالت اول بر می گردد و مجدداً داخل   شد )مرحله وتر میداخل غشاء ن سیل الکتریکی( و بافا ی باارو اختاف پتان

 ی پایین رو اختاف پتانسیل الکتریکی( شود )مرحلهتر میغشاء نسبت به خارج منفی

 ي باارو اختاف پتانسيل الکتريکيمرحله
 دار سديم فعاليت دارند: ي دريچههاهاي سديم و کانالي باارو، يوندر وقوع مرحله 

سيل عمل دريچه    -1 شروع پتان سديمي باز مي ي کانالدر  صورت ناگهاني از طريق کانال   شود و يون هاي  سديم به  هاي مذکور هاي 
 کنند. شوند و به صورت ناگهاني و شديد درون سلول را مثبت ميواردنورون مي

های سدیمی و پتانسیمی که در حین پتانسیل استراحت غشاء، اختاف پتانسیل باز هستند، با کانالی باارو های سدیمی که در مرحلهکانالنکته: 
 اند و از یک نوع نیستند. کنند متفاوتفعالیت می

انتشاار تساهيل شاده    گیـرد و از نـوع   دار سـدیمی صـورت مـی   هـای دریچـه  های سدیم به درون یاخته عصبی از طریـق کانـال  ورود یوننکته: 
 شود. مصرف نمي ATPدر طي فرآيند مذکور است جهت شيب غلظت و در 

صبی               -2 شای یاخته ع سوی غ سیل دو  ست( اختاف پتان صبی در حال آرامش ا سیل عمل )و هنگامی که یاخته ع شروع پتان ولت میلی -07قبل از 
کند و در نهایت ولت به سمت صفر حرکت می  میلی -07های سدیمی اختاف پتانسیل دو سوی غشای یاخته عصبی از     است. اما با باز شدن کانال  

 رسد. ولت می+ میلی37به 

های سدیم به درون  های مثبت )سدیم( درون یاخته عصبی رو به افزایش است. ورود یون   ی باارو اختاف پتانسیل، مقدار یون در طی وقوع مرحله -3
دار سديمي بسته   هاي دريچهي کانالدر چه زماني دريچهاست. حال   های سدیمی باز ی کانالیابد که دریچهیاخته عصبی تا زمانی ادامه می 

 شود؟ مي

سیل عمل )    شروع پتان شد. حال در انتهای مرحله   ی کانالولت( دریچهمیلی -07در ابتدای  سدیمی باز  سیل درون  های  ی باارو، وقتی اختاف پتان
 شود. های سدیم بسته شده و دیگر یون سدیم وارد یاخته عصبی نمیکانالی ولت رسید، دریچه+ میلی37یاخته عصبی نسبت به خارج آن به 

ه توان نتیجه گرفت کشــود بنابراین میهای ســدیم در ولتاخ خاصــی باز و در ولتاخ )اختاف پتانســیل( خای دیگری بســته می ی کانالدریچهنکته: 
 ستند. دار سديمي در غشاي ياخته عصبي وابسته به ولتاژ ههاي دريچهکانال
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 های سدیمی است. ی کانالی باارو پتانسیل عمل، باز شدن دریچهبرای آغاز مرحله قدم اوليننکته: 
 ي باارو بايد مطالب زير را بدانيد: ي مرحلهدرباره -4

  ميلي -07تغيير اختاف پتانسيل الکتريکي از( 07ولت تا صفر- )صفر 

a- های سدیم )در ابتدا(. کانال یباز شدن دریچه 

b- بدون مصرف های دریچههای سدیم به درون یاخته عصبی از طریق کانالورود یون( .دار سدیمیATP) 

c- های مثبت )بار الکتریکی مثبت( درون یاخته عصبی رو به افزایش است. مقدار یون 

d- های سدیمی )در ادامه( ی کانالباز بودن دریچه 

e- انسيل الکتريکي. کاهش مقدار اختاف پت 

  صفر07تغيير پتانسيل الکتريکي از صفر تا( +07 )+ 

a- دار سدیمی باز هستند ) در ادامه( های دریچهکانال 

b- انتشار تسهیل شده بدون مصرف دار سدیمی وارد یاخته عصبی میهای دریچههای سدیم از طریق کانالیون( .شودATP ) 

c- های مثبت درون یاخته عصبی رو به افزایش است. ت( یونمقدار )و غلظ 

d-  ولت در حال افزايش است. + ميلي07اختاف پتانسيل از صفر تا 

e-  شود. های سدیمی بسته میی کانال+  رسید، دریچه37وقتی اختاف پتانسیل دو سوی غشای یاخته عصبی به 

f-  ی کتاب درسی( د. )طبق گفتههای پتاسیمی  و سدیمی بسته هستنی کانال+ دریچه07در 

g-  است. فشار اسمزي حداکثر و پتانسيل آب حداقل ترین مقدار یون درون یاخته عصبی وجود دارد بنابراین در این حالت مقدار +  بیش07در 

 رو اختاف پتانسيل الکتريکيي پايينمرحله
 دار پتاسیمی نقش دارند. های دریچهسیم و کانالهای پتارو اختاف پتانسیل الکتریکی، یونی پایینبرای انجام مرحله 

ديمي، دار سهاي دريچهپتاسيم و کانال -هاي نفوذپذير به سديم و پتاسيم، پمپ سديمکانالدر غشای پاسمایی یاخته های عصبی عاوه بر     -1
سيمي  هاي دريچهکانال سيمي  هاي دريچهکانالوجود دارد. دار پتا سته به ولتاژ     چههاي دريکانالمانند دار پتا هســتند و وقتی  سديمي واب

 شوند. برسد بسته مي -07بهو وقتی اختاف پتانسیل +  برسد، باز 07اختاف پتانسیل یاخته عصبی  به 

شروع مرحله  -2 صبی          ی پایینهنگام  شای یاخته ع سوی غ سیل بین دو  سیل الکتریکی، اختاف پتان ست. در این ولتا + میلی37رو اختاف پتان خ ولت ا
شده و به طور ناگهانی یون  ی کانالدریچه سیمی باز  سبب می     های پتا شده و  صبی خارج  سیم از یاخته ع سوی     های پتا سیل دو  شوند که اختاف پتان

 ( حرکت کند. -07میلی ولت به سمت صفر و سپس به طرف مقدار منفی ) 37غشای یاخته عصبی از 

سیل، ی پاییندر طی وقوع مرحله -3 ست. خروج یون    مقدار یون رو اختاف پتان صبی، در حال کاهش ا سیم( درون یاخته ع سیم از  های مثبت )پتا های پتا
 (. -07های پتاسیمی باز است )یعنی تا ی کانالیابد که دریچهیاخته عصبی تا زمانی ادامه می

سیم )در مرحله  های نفوذپذیر به یون: کانالترکيب ستراحت(، پمپ سدیم  های سدیم و پتا سیم، کانال  -ی ا گی های پتاسیمی، هم های سدیمی و کانال پتا
 شوند. ساخته میي آندوپاسمي زبر شبکههستند و توسط هاي سراسري پروتئينجزء 

ها، چه یاخته عصـــبی در حال آرامش باشـــد و چه در حال پتانســـیل عمل، مقدار یون ســـدیم موجود در خارج از یاخته عصـــبی ی حالتدر همهنکته: 
 تر از خارج یاخته است. مقدار یون پتاسیم موجود در یاخته عصبی بیشهميشهباشد. از طرف دیگر تر از درون یاخته میبیشهمواره

 رو بايد مطالب زير را بدانيد: ي پاييني مرحلهدرباره -4

  میلی37تغییر پتانسیل الکتریکی از +( 37ولت به صفر+ :)صفر 

a) های پتاسیمی )در ابتدا( ی کانالریچهباز شدن د 

b) بدون مصرف های دریچههای پتاسیم از یاخته عصبی از طریق کانالخروج ناگهانی یون( دار پتاسیمیATP ) 

c) های مثبت درون یاخته عصبی مقدار یون)+(K  .در حال کاهش است 

d) های پتاسیمی )در ادامه( ی کانالباز بود دریچه 

e)  الکتريکيکاهش اختاف پتانسيل 

  صفرميلي -07تغيير پتانسيل الکتريکي صفر تا( ولت07-:) 

a) دار پتاسیمی باز هستند. های دریچهکانال 

b) انتشار تسهیل شده، بدون مصرف دار پتاسیمی خارج میهای دریچههای پتاسیم از طریق کانالیون ( شوندATP ) 

c) ون ياخته عصبي در حال کاهش است. هاي مثبت درمقدار و غلظت يون 

d)  در حال افزايش است.  -07اختاف پتانسيل الکتريکي از صفر تا 

صبي  ولت رســید، )آخر پتانســیل عمل( میلی -07: هنگامی که اختاف پتانســیل به نکته سديم و خارج آن  مقدار زیادی  درون ياخته ع مقدار يون 
 وجود دارد. يون پتاسيم زیادی 
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 3گزینه  5

)بخش واجد هستتته و  اییاختهها و جستتم کنند. در دندریتنزدیک می اییاختهبخشتتی از نورون هستتتند که پیام عصتتبی را به جستتم  هادندریت
 های عصبی هستند.ی پروتئینی برای ناقلی آندوپاسمی( دارای گیرندهشبکه

  ها :بررسی سایر گزینه
 کنند.تر ایجاد میهای نازکود رشتهها، با تقسیم مکرر خها برخاف آکسوندندریت (1گزینه 
 شوند. های محتوی ناقل عصبی طی فرآیند اگزوسیتوز به غشای پاسمایی متصل میی آکسون )بخش پیازی شکل( وزیکولدر پایانه (2گزینه 
 اند.طه شدهی آکسون( و دندریت در نورون حسی توسط غاف میلین احای پیام به پایانهکنندهآکسون )بخش نزدیک (4گزینه 

 

 2گزینه  6

 ی و دستگاه عصبی محیطی و مرکزی وجود ندارد.مغز، طناب عصب ( وگره عصبی)ها اي نورونمحل تجمع جسم ياختهدر هیدر 
 

وال
 س

یز
آنال

 

 نسبتا سخت  سطح سوال :         (    111)  ساختار نورون  سوال : مبحث             دارو مفهمومی، دام استدالینوع سوال : 

حشرات
 

  .حشرات مانند پاناریا دارای سر هستند. در سر این جانوران مغز وجود دارد 

 : هم به صورت تفهیمی و ترکیبیدر مورد حشرات مطالب زیر را آوردیم آن

a- است چند گره به هم جوش خورده تشکیل شدهحشرات از  مغز . 

 مثل مغز پاناریا.  ستیاخته های عصبی ا متشکل از جسم سلولیات مغز حشر :نکته
b-  .حشرات دارای طناب عصبی شکمی هستند 

طناب عصبی شکمی متشکل    بنابراین حشرات دارای ز بدن ، دارای یک گره عصبی است.   ا بنددر هر طناب عصبی شکمی این جانوران  نکته:
 باشند.از چندین گره می

تورده تشکیل شده های عصبی برابر نیست! زیرا مغز آنبدن با تعداد گره بندهایدر حشرات تعداد  تذکر: توش خ تم ج ته ه تره ب تد گ تز از چن ها نی
 است. 

 بنابراین: 

 تعدادگره در مغز جانور + تعداد قطعات بدن = تعدادگره عصبي در حشرات
 c- کنند. از بدن را، کنترل میند بهای آن های موجود در طناب عصبی شکمی، فعالیت ماهیچههر یک از گره 

 های مختلف بدن خود را مستقل از یکدیگر حرکت دهند. توانند قسمتحشرات میتوان فهمید کته میcاز مطلب گفته شده در نکته:
d- ،است.  دستگاه عصبی مرکزیجزء مغز و طناب عصبی حشرات 

e- ها جهزء دسهتگاه عصبی محیطی   این رشتهشود. ارج میهایی خاز مغز و طناب عصبی شکمی )دستگاه عصبی مرکزی( حشرات، رشته
 هستند. 

دستگاه هتای ختارج شتده از طنتاب عصتبی شتکمی( حشرات )رشتته های حرکتیاندامهای خارج شده از مغز( و )رشتهها نکته: درون شاخک
 عصبی محیطی وجود دارد.

f- اسکلت خارجی کیتینی، لقاح داخلی هستند.خون بازحشرات دارای تنفس نایی، همولنف، قلب منفذدار، گردش ، 

ها  هیاختو ستتایر  یاخته های عصتتبیدر حشتترات گلبول قرمز و آنزیم انیدراز کربنیک وجود ندارد و گازهای تنفستتی توستتط انشتتعابات نای به  نکته:
 رسد. می

 (رات وجود دارد.)برخاف طناب عصبیقلب منفذدار در سطح پشتی حش :نکته

g-  دارند. چشم مرکب از تعداد زیادی واحد مستقل بینای تشکیل شده است. هتتتر یتتتک از واحتتتدهایمستقل بینایی  چشم مرکبحشرات
 دارای یک قرینه، یک عدسی و تعدادی سلول گیرنده است. 

h- ت، اوریک خواهتتتتد و حشراتری میاست. دفع اوریک اسید نسبت به دفع اوره انرژی بیش اوریک اسیددار حشرات، ی دفعی نیتروژنماده
 کنند. تری دارد، بته شتکل بلورهتای جامتد از ختود دفتع میاسید را که نسبت به اوره و آمونیاک، فرمول پیچیده

i-  ،پا دارند. درون هر پا دو ماهیچه وجود دارد. کار این دو ماهیچه عکس یکدیگر است.  ششحشرات 

j- ها به صورت زیر است: ی گوارش آنهجهت حرکت غذا در طول لولی گوارش هستند. حشرات دارای لوله 

 مخرج روده  معدهپیش معده سنگدان مري دهان

 ی مویرگی وجود ندارد. در حشرات شبکه تذکر:  شود نه مویرگ. در حشرات جذب همولنف می مونومرهای مواد غذایی نکته:
 



   ̀: 

 

 تشریحی اما نامهدفترچه پاسخ های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  7

 اولین. شودزالیه از مویرگ ترشح می
 محل شکست نور نیز قرنیه است. قرنیه شفاف 
 بوده و مویرگ ندارد.  

  ها :بررسی سایر گزینه
 عنبیه بخش رنگین جلوی چشم (1گزینه 

که در وستتتط آن  مک قرار دارد.  استتتت  مرد
 کند. مردمک نور ورودی به چشم را تنظیم می

 زجاجیه و زالیه شفاف بوده و با  (3گزینه 
 ی زجاجیه عدسی در تماس هستند. وظیفه
 حفظ شکل کروی چشم است. 

 های مخروطی به ما توانایییاخته (4گزینه 
 هادهند و با تحریک آنها را میدیدن رنگ 
 شود. لید میتصاویر دقیقی تو 

 3گزینه  8

 د. شونیاخته های مخروطی تحریک می تربیشای، در نور قوی یاخته های استوانه تربیشدر نور ضعیف 
 شوند. ی نوری تحریک میدر نور ضعیف یا قوی هر دو نوع گیرندهتذکر: 

  ها :بررسی سایر گزینه
 شود. می حفظ شکل کروی چشمنام دارد و باعث  زجاجیهای و شفافی پر کرده است که ی ژلهفضای پشت عدسی چشم را ماده (1گزینه 
 ی مژکی، متصل شده است. ههایی به ماهیچی رشتهعدسی چشم به وسیله (2گزینه 
 شود. ها، تصاویر دقیق تولید میدهند و در نتیجه تحریک آنبه توانایی دیدن رنگ و جزئیات ظریف اشیاء را نیز می مخروطی یاخته های (4گزینه 

 

 1گزینه  9

 شود. شود و تصویر واضح حاصل نمیاز شبکیه تشکیل می چند نقطهدر افراد مبتا به آستیگمانیسم تصویر اشیاء بر روی 

  ها :بررسی سایر گزینه
 لف شبکیه(درافراد مبتا به آسیگماتیسم قدرت تطباق چشم هیچ مشکلی دارد و همان تصویرها روی شبکیه )اما چندجای مخت (2گزینه 

 شود. تشکیل می 
 بدون شرح!  (3گزینه 
 کروی و صاف نیست.  کاماًدر افراد مبتا به این بیماری سطح عدسی و یا قرنیه  (4گزینه 

 

وال
 س

یز
آنال

 

 متوسط  سطح سوال :         (112)  چشم  سوال : مبحث    و شکل کتاب و مفهومی،  استدالینوع سوال : 

وال
 س

یز
آنال

 

 متوسط  طح سوال :س         (112)  آستیگمات  سوال : مبحثدار      و تحلیلی و مفهومی، دام استدالینوع سوال : 

وال
 س

یز
آنال

 

 متوسط  سوال :سطح             (112)  چشم  سوال : مبحثدار        و مفهومی، دام استدالینوع سوال : 



       ́ 
 

 لیموترش 2تست شماره انک ب های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  10

 کند.می تغییر غشا الکتریکی پتانسیل و باز ،هاآن غشای یونی هایکانالبر اثر محرک  های حواس پیکریی گیرندههمه

  ها :بررسی سایر گزینه
 ند.دار قرار پیوندی بافت نوع از پذیرانعطاف و ایه چند پوششی درونهای حواسی مثل فشار و گرما و سرما و تماس و لرزش، گیرنده (1گزینه 

 گیرنده درد فاقد این ویژگی است
ــبی پیام گیرند، قرار ثابتی محرک معرض در هرگاه مدتیها مثل گیرنده لمس و فشتتار و ستترما و گرما اکثر گیرنده (3گزینه    ایجاد کمتری عص

 د. که پدیده سازش نام دارد. )گیرنده درد توانایی سازش ندارد(کننمی
  تد.فرسبه مغز می حرکت و سکون هنگام هم،به نسبت بدن مختلف هایقسمت قرارگیری چگونگیاطاعاتی از های حس وضعیت، ندهگیر (4گزینه 

وال
 س

یز
آنال

 

 نسبتا سخت  وال :سطح س         (112) های حواس پیکریگیرنده  سوال : مبحثدار      و تحلیلی و مفهومی، دام استدالینوع سوال : 
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